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Війна в Україні внесла свої корективи у всі сфери життя, зо-
крема в систему освіти та організацію освітнього процесу. В Кон-
цепції «Нова українська школа» зазначено, що освітній простір 
має сприяти розвитку дитини та її мотивації до навчальної 
діяльності [1]. Однак у сучасних умовах освітній простір дитини 
не завжди є середовищем освітнього закладу. На сьогодні бать-
ки мають право обрати формат навчання для своїх дітей, зокре-
ма онлайн-формат, звичайне очне навчання або індивідуальне. 
Відповідно до цього перед вчителем стоїть завдання вплинути 
на мотивацію учнів у дистанційному або змішаному форматах, 
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зробити інформаційне середовище сприятливим та результатив-
ним, дібрати відповідні методи та прийоми підвищення рівня 
 мотивації.

Результати опитування, презентовані освітнім омбудсме-
ном С. Горбачовим, щодо вибору батьками формату навчання 
для дітей свідчать, що більшість батьків у 2022 р. обрали саме 
онлайн-освіту (62,5 % респондентів). Серед опитуваних 25,1 % 
в серпні 2022 р. планували обрати очний формат освіти, однак 
на початку навчального року до офлайн-навчання доєднались 
лише 13,8 % учнів. Причинами вибору дистанційного навчання 
серед батьків є небезпека перебування дітей в закладах у зоні 
бойових дій, страх за життя та здоров’я дитини під час бомбувань 
та обстрілів, перебування на тимчасово окупованій території [2]. 
На нашу думку, також важливим аспектом у виборі формату на-
вчання є увага до психологічного стану дитини, від якого теж 
буде залежати вид стимулу та мотивування.

Однак навіть у таких складних та небезпечних умовах педа-
гоги продовжують освітній процес. В Концепції НУШ зазначено, 
що «найважливіше завдання вчителя — підтримувати в кожному 
учневі впевненість і мотивацію до пізнання» [1]. Саме навчаль-
на діяльність є провідною в молодшому шкільному віці, є про-
дуктивною за умов наявності позитивного ставлення до освіти, 
пізнавальних інтересів у дитини. Діяльність педагога має бути 
спрямована на підвищення успішності учнів початкової школи, 
а отже, і на розвиток навчальної мотивації в цілому.

Мотивація учнів початкової школи до навчання є «складною, 
комплексною системою мотивів, цілей та мотиваційних устано-
вок» [3, с. 243]. Тому робота вчителя має бути комплексом ме-
тодів та прийомів, спрямованих на підвищення рівня мотивації. 
Результатом формування навчальної мотивації є рівень шкільної 
успішності, що являє собою систему знань, умінь, навичок та ба-
жання навчатись [4, с. 116].

Дослідниця О. Онопрієнко зазначає, що саме показник на-
вченості є «критерієм результативності освітнього процесу» [5, 
с. 51]. За результатами опитувань, проведених авторкою, під час 
війни існує проблема забезпечення підручниками, що в свою чер-
гу сприяє гальмуванню якості освітнього процесу та зниженню 
рівня успішності [5, с. 51]. Отже, від педагога в умовах війни ви-
магається додаткова робота зі створення навчально-методичних 
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матеріалів та пошуку нових способів зацікавити дитину, створи-
ти візуальні опори.

Дистанційне навчання в Україні неможливе без процесів циф-
рової трансформації, що вимагає додаткових матеріальних (тех-
ніка, інтернет, програмні продукти) та нематеріальних (уміння 
вчителів працювати з ІКТ) ресурсів. У Концепції цифрової транс-
формації освіти та науки на період до 2026 року [6] зазначено, 
що «українська система освіти і науки має зазнати докорінних 
цифрових змін та відповідати світовим тенденціям цифрового 
розвитку для успішної реалізації кожною людиною свого потен-
ціалу» [6].

Сучасні дослідники визначають важливим напрямом цифро-
візації України під час війни допомогу зарубіжних партне рів  [ 7, 
с. 872]. Цей аспект позитивно впливає на розвиток матеріаль-
но-технічної бази системи освіти, а отже, і на використання ІКТ, 
що є мотивуючим чинником в освітньому процесі.

Єдине освітнє середовище, що об’єднує учасників освітнього 
процесу, забезпечує ефективну їх взаємодію та збільшує кількість 
можливостей підвищення рівня мотивації. Отже, ці умови роб-
лять цифрову компетентність обов’язковою для вчителя, а во-
лодіння засобами ІКТ надають можливості для опанування нових 
методів мотивування в освітньому процесі.

Тож актуальна проблематика розвитку мотивації учнів почат-
кової школи охоплює питання дослідження мотиваційної сфери 
дитини в умовах війни, зважаючи на психологічний стан, а також 
питання системи методів та прийомів підвищення рівня моти-
вації в дистанційному форматі освіти, який у 2022 р. переважає 
в умовах війни.
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